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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 
 

Σε απάντηση της με αρ. 5293/25-6-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Α. Χαλκιά, με θέμα «Κλείνει η Παθολογική και Καρδιολογική 
κλινική της Σύρου, εν μέσω της τουριστικής περιόδου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Γενικό Νοσοκομείου Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο», το πρώτο ιδρυθέν νοσοκομείο της 
ελεύθερης Ελλάδος, επιλέχθηκε να αναβαθμίσει τις κτηριακές του εγκαταστάσεις με 
χρηματοδότηση μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Η παραπάνω χρηματοδότηση, άνω των 900.000 ευρώ, προβλέπει τη δημιουργία 
καινούργιων μπάνιων στους θαλάμους νοσηλείας, καθώς και εργασίες τοιχοποιίας, 
τοποθέτηση καινούργιων πατωμάτων και οροφών. 
Είναι ένα από τα σημαντικότερα έργα που διαδραματίζονται στο νοσοκομείο, που μαζί με 
την ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου μέσω προγράμματος ΕΣΠΑ (θερμοπρόσοψη, 
ενεργειακά κουφώματα, τοποθέτηση ηλεκτρικών συσσωρευτών), που έχει 
προγραμματισθεί και δημοπρατηθεί (κόστος 5.000.000 ευρώ) θα αλλάξει ριζικά το 
νοσοκομείο,  δίνοντας στους πολίτες των Κυκλάδων, αλλά και των τουριστών, ένα 
σύγχρονο, αξιόπιστο, με πράσινο αποτύπωμα Δευτεροβάθμιο Νοσοκομείο. 
 
Για να επιτελεστούν όλες οι παραπάνω εργασίες, εξασφαλίζοντας τόσο την ασφάλεια, 
αλλά και την ηρεμία των ασθενών, η Διοίκηση, μετά από συνάντηση που υπήρξε με όλους 
τους Διευθυντές κλινικών, αποφάσισε τη μετακίνηση των είκοσι οκτώ (28) κρεβατιών της 
Παθολογικής κλινικής σε χώρους που στεγάζονται άλλες κλινικές (Χειρουργική, Μαιευτική, 
Παιδιατρική), καθώς και τη δημιουργία θαλάμων νοσηλείας σε υφιστάμενους χώρους που 
τηρούν όλες τις προδιαγραφές που πρέπει να έχει ένας θάλαμος νοσηλείας (οξυγόνο, κενό 
αέρος).  
Με αυτόν τον τρόπο, τη Δευτέρα 17.06.2024, με την έναρξη των εργασιών, όλοι οι 
νοσηλευόμενοι ασθενείς της Παθολογικής κλινικής, σε σύνολο είκοσι τρεις (23), είχαν 
μεταφερθεί σε κατάλληλες κλίνες στους υπόλοιπους χώρους του Νοσοκομείου. 
 
Η επιλογή να ξεκινήσουν οι εργασίες από την πτέρυγα που φιλοξενεί την Παθολογική 
κλινική στηρίχθηκε στο γεγονός ότι η προαναφερόμενη πτέρυγα έχει 28 κλίνες και 
στεγάζεται στον δεύτερο όροφο του νοσοκομείου, ενώ η πτέρυγα που φιλοξενεί της 
Χειρουργικές κλινικές έχει δυναμική 33 κλινών και βρίσκεται στον πρώτο όροφο του 
Νοσοκομείου.  
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Από τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό ότι η Παθολογική πτέρυγα μπορούσε εύκολα να 
απομονωθεί από την υπόλοιπη λειτουργεία του νοσοκομείου, καθώς και ότι θα έπρεπε να 
«αντικατασταθεί» μικρότερος αριθμός κλινών μετακινώντας την Παθολογική κλινική (28) 
έναντι των Χειρουργικών κλινών (33), όπως και έγινε με τη δημιουργία κλινών στα ήδη 
υπάρχοντα δωμάτια, αλλά και χρησιμοποιώντας και άλλους κατάλληλους χώρους του 
Νοσοκομείου. 
Η παραπάνω ανακατανομή των κλινών δεν επηρεάζει την λειτουργεία των επειγόντων 
περιστατικών. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο μέσος όρος κάλυψης κλινών στο Γενικό 
Νοσοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο και Πρώιο» είναι 47%. 
 
Ο αριθμός των αεροδιακομιδών σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα δεν έχει αυξηθεί 
συγκριτικά με την περασμένη χρονιά.  
Το Γενικό Νοσοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο» το 2023 υποδέχθηκε 910 επείγουσες 
διακομιδές από όλα τα νησιά των Κυκλάδων και από αυτές μόνο 21, δηλαδή ΜΟΝΟ το 
2,3% μετακινήθηκε προς την Αθήνα.  
Το παραπάνω στοιχείο αποδεικνύει, τόσο την επιστημοσύνη του Ιατρονοσηλευτικού 
Προσωπικού, όσο και την ασφάλεια που το Γενικό Νοσοκομείου Σύρου « Βαρδάκειο & 
Πρώιο» παρέχει σε όλους τους κατοίκους των Κυκλάδων μόνιμους ή τουρίστες. 
 
Σχετικά με το φημολογούμενο «κλείσιμο» της Καρδιολογικής κλινικής, σας ενημερώνουμε 
ότι  εκ του οργανογράμματος η Καρδιολογική κλινική διαθέτει επτά (7) κλίνες, ενώ η 
Στεφανιαία μονάδα διαθέτει τρεις κλίνες (3).  
 
Οι θάλαμοι νοσηλείας της Καρδιολογικής κλινικής δεν έχουν μετακινηθεί από την αρχική 
τους τοποθέτηση, αφού καταλαμβάνουν χώρο στην πτέρυγα του Νοσοκομείου που δεν 
γίνονται εργασίες, ενώ η Στεφανιαία μονάδα (3 κλίνες), λόγω εργασιών αναβάθμισης τόσο 
της Στεφανιαίας μονάδας όσο και της δημιουργίας Ογκολογικής κλινικής στο Γενικό 
Νοσοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο και Πρώιο», μεταφέρθηκαν αυτούσιες σε κατάλληλο 
χώρο, μαζί με όλο τον συνοδό εξοπλισμό (αναπνευστήρες, monitoring, κρεβάτια).  
Δεν υπάρχει καμία απόφαση διακοπής ή μείωσης λειτουργίας της Στεφανιαίας μονάδας. 
 
Η κτηριακή αναβάθμιση του Νοσοκομείου Σύρου «Βαρδάκειο και Πρώιο», μέσω του 
Ταμείου Ανάκαμψης, είναι ένα από τα σημαντικότερα έργα που διαδραματίζονται στο 
νοσοκομείο, που μαζί με την ενεργειακή αναβάθμισή του, θα δώσει στους πολίτες των 
Κυκλάδων και όχι μόνο, ένα σύγχρονο αξιόπιστο και φιλικό προς το περιβάλλον 
Δευτεροβάθμιο Νοσοκομείο. 
 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Α. Χαλκιά 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
 
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ  ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 

 
 
 


		2024-08-27T12:30:50+0300




